

《中共中央国务院关于深化供销合作社综合改革的决定》发布

建产地到消费终端的农产品市场网络

据新华社北京4月2日电 中共中央国务院近日出台文件,就深化供销合作社综合改革做出部署。这份文件2日由新华社受权发布。

这份决定,全文约7000字,共分5个部分19条,包括深化供销合作社综合改革的总体要求;拓展供销合作社经营服务领域,更好履行为农服务职责;推进供销合作社基层社改造,密切与农民的利益联结;创新供销合作社联合社治理机制,增强服务“三农”的综合实力;加强对供销合作社综合改革的领导。

加快农村物联网应用与示范项目建设

决定指出,供销合作社要把为农服务放在首位。面向农业现代化、面向农民生产生活,推动供销合作社由流通服务向全程农业社会化服务延伸、向全方位城乡社区服务拓展,加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系,在农资供应、农产品流通、农村服务等重点领域和环节为农民提供便利实惠、安全优质的服务。

创新农业生产服务方式和手段。围绕破解“谁来种地”、“地怎么种”等问题,供销合作社要采取大田托管、代耕代种、股份合作、以销定产等多种方式,为农民和各类新型农业经营主体提供农资供应、配方施肥、农机作业、统防统治、收储加工等系列化服务,推动农业适度规模经营。创新农资服务方式,推动农资销售与技术服务有机结合,加快农村物联网应用与示范项目建设。充分发挥供销合作

社科研院所、庄稼医院、职业院校在农业技术推广和农民技能培训中的积极作用。积极承担政府向社会力量购买的公共服务。

建产地到消费终端的农产品市场网络

决定提出,提升农产品流通服务水平。加强供销合作社农产品流通网络建设,创新流通方式,推进多种形式的产销对接。将供销合作社农产品市场建设纳入全国农产品市场发展规划,在集散地建设大型农产品批发市场和现代物流中心,在产地建设农产品收集市场和仓储设施,在城市社区建设生鲜超市等零售终端,形成布局合理、联结产地到消费终端的农产品市场网络。积极参与公益性农产品批发市场建设试点,有条件的地区,政府控股的农产品批发市场可交由供销合作社建设、运营、管护。继续实施新农村现代流通服务网络工程建设,健全农资、农副产品、日用消费品、再生资源回收等网络,加快形成连锁化、规模化、品牌化经营服务新格局。顺应商业模式和消费方式深刻变革的新趋势,加快发展供销合作社电子商务,形成网上交易、仓储物流、终端配送一体化经营,实现线上线下融合发展。

建农村综合服务社和城乡社区服务中心

决定要求,打造城乡社区综合服务平台。适应新型城镇化和新农村建设要求,加快建设农村综合服务社和城乡社区服务中心(站),为

城乡居民提供日用消费品、文体娱乐、养老幼教、就业培训等多样化服务。统筹整合城乡供销合作社资源,发展城市商贸中心和经营服务综合体,提升城市供销合作社沟通城乡、服务“三农”的辐射带动能力。发挥供销合作社优势,大力发展生态养生、休闲观光、乡村旅游等新兴服务业。积极参与美丽乡村建设,规范建设再生资源回收网点,促进资源循环和高效利用,改善城乡生态环境。

依法发起设立中小型银行试点

决定指出,稳步开展农村合作金融服务。发展农村合作金融,是解决农民融资难问题的重要途径,是合作经济组织增强服务功能、提升服务实力的现实需要。有条件的供销合作社要按照社员制、封闭性原则,在不对外吸储放贷、不支付固定回报的前提下,发展农村资金互助合作。有条件的供销合作社可依法设立农村互助合作保险组织,开展互助保险业务。允许符合条件的供销合作社企业依照法定程序开展发起设立中小型银行试点,增强为农服务能力。鼓励有条件的供销合作社设立融资租赁公司、小额贷款公司、融资性担保公司,与地方财政共同出资设立担保公司。供销合作社联合社、金融监管部门和地方政府要按照职责分工,承担起监管职责和风险处置责任,切实防范和化解金融风险。

领办创办农民专业合作社

决定说,通过共同出资、共创品牌、共享利益等方式,创办一批管理民主、制度健全、产权清晰、带动力强的农民专业合作社。在自愿的前提下,引导发展农民专业合作社联合社,充分发挥供销合作社综合服务平台作用,带动农民专业合作社围绕当地优势产业开展系列化服务。加强基层社与农村集体经济组织、基层农技推广机构、龙头企业等合作,形成服务农民生产生活的合力。

支持基层社注册农民专业合作社

决定强调,加强对基层社发展的扶持。国家扶持供销合作社的政策要向基层社倾斜,各级联合社资源要更多投向基层社。支持基层社作为相关涉农政策和项目的实施主体,承担公益性服务。支持符合条件的基层社作为农民专业合作社进行工商登记注册,允许财政项目资金直接投向注册后的基层社,允许财政补助形成的资产转交注册后的基层社持有和管护。

在农资粮棉领域培育大型企业集团

决定指出,构建社有企业支撑的经营服务体系。深化社有企业改革,规范治理结构,增强社有企业发展活力和为农服务实力。加快完善现代企业制度,健全法人治理结构,建立与绩效挂钩的激励约束机制。加强各层级社有企业间的产权、资本和业务联结,推进社有企业相互参股,建立

共同出资的投资平台,推动跨区域横向联合和跨层级纵向整合,促进资源共享,实现共同发展。推进社有企业并购重组,在农资、棉花、粮油、鲜活农产品等重要涉农领域和再生资源行业,培育一批大型企业集团。社有企业改革要公开透明、规范操作,要有“防火墙”、“隔离带”,切实防止社有资产流失。允许上级社争取的同级财政扶持资金依法以股权形式投入下级社。支持社有企业承担化肥、农药等国家储备任务,鼓励符合条件的社有企业参与大宗农产品政策性收储。

供销合作社立法工作适时启动

决定明确,确立供销合作社的特定法律地位。在长期的为农服务实践中,供销合作社形成了独具中国特色的组织和服务体系,组织成分多元,资产构成多样,地位性质特殊,既体现党和政府政策导向,又承担政府委托的公益性服务,既有事业单位和社团组织的特点,又履行管理社有企业的职责,既要办成以农民为基础的合作经济组织,又要开展市场化经营和农业社会化服务,是党和政府以合作经济组织形式推动“三农”工作的重要载体,是新形势下推动农村经济社会发展不可替代、不可或缺的重要力量。为更好发挥供销合作社独特优势和重要作用,必须确立其特定法律地位,抓紧制定供销合作社条例,适时启动供销合作社立法工作。

栖霞农商银行创立大会顺利召开

3月31日下午,山东栖霞农村商业银行股份有限公司(以下简称“栖霞农商银行”)创立大会暨股东大会第一次会议在栖霞市悦心亭宾馆隆重召开。至此,栖霞农商银行组建工作的筹备阶段已经圆满完成,下一步转入开业申请阶段。成立后的栖霞农商银行将不断巩固服务“三农”、服务小微企业、服务城乡统筹发展的金融主力军地位,努力成为“产权明晰、资本充足、机制健全、内控严密、运行安全、效益良好”的一流现代化商业银行,为栖霞市经济社会发展做出新的更大贡献。

农发行平阴县支行开展道德教育年活动

农发行平阴县支行大力弘扬雷锋精神,庆祝三八妇女节和道德教育年活动相结合,通过开展文明倡议、召开女职工和青年座谈会、参观先进事迹、开展读书活动并撰写心得等丰富多彩的形式推动道德教育年活动开展。(高兰鹏)

供自繁自育各种优良鲜食葡萄苗、酿酒葡萄苗百万株,苹果、梨、桃、樱桃、杏、枣、柿子、核桃苗等60万株,绿化苗木400亩;提供技术服务,保纯度98%。欢迎新老朋友光临指导!联系人:刘云光(中国亚太经济研究员、果树资深专家)13361235968 13869875528

特效间盘散 特效痛风散 祖传秘方 疗效神奇

对腰间盘突出症、痛风、颈椎病、肩周炎、滑膜炎等骨科疾病有特效。价格:60元/袋,服5天,每天2次。联系人:高伟(原吉林省辽源市矿医院骨科副主任医师)电话:13766089180

●供雪松、耐冬一、二年苗。黄岛刘经理 13687698687

●供肉牛犊,西门塔尔,夏洛莱,利木赞,鲁西黄牛,波尔山羊,小尾寒羊,肉驴驹,德州驴,骑乘马。电话:0530-7890666 手机:18265044666 山东省郯城县张营镇

欢迎刊登广告

种植养殖、招商、合作加盟、营业执照等各类证件挂失、注销公告等。联系电话:0531-85193519 13506401282

背上瘫痪母亲出山打工

本报讯 据新华网报道,广西桂林70后农民戴训武,父亲早年过世,妻子18年前离家出走。12年前,68岁的母亲不慎摔倒,致半身瘫痪。作为小儿子,他扛起了照顾母亲的重担。戴训武说,他不能离家太远太久,只要出门三四个小时,就必须回家照顾瘫痪的母亲。去年9月,女儿考入龙胜中学,生活费每月600元左右。“为女儿,为母亲,我必须去打工。”今年3月22日,他简单地收拾了一些行李,背着母亲,从大瑶山来到县城,开始

了照顾母亲兼打工的生活。无文化,无特长,戴训武去饭店、夜宵摊、沙场等处找寻工作,但碰壁而归。后经人介绍,戴训武获得了一份帮人送水的体力活。每送一桶水,可得2元钱。戴训武的嘴边常挂一句话:积谷防饥,养儿防老。他说,母亲老了瘫了,也该换我帮她洗衣做饭了。“希望天下的儿女都要好好珍惜自己的父母,因为亲情是世上最贵,也是最无价的宝。”戴训武说。



工商资本下乡,土地流转大户“吃气”

在农地资源、惠农贷款上都争不过下乡工商企业

据新华社武汉4月2日电 毕利霞是湖北监利县黄歇口镇新闻村一组的村民。曾经是民办教师的她,现在是地地道道的农民,去年年底被农业部授予“全国种粮大户”称号。

截止到今年3月底,她流转了涉及3个村的2800多亩,去年家庭纯收入50万元,日子越过越红火。

随着农村各种资本的进入,毕利霞也遇到了“成长的烦恼”。

首先是大企业与他们抢夺农地资源。她告诉记者,因为有工商企业下乡种地,土地流转价格飞涨。“前两年300到400元一亩,现在涨到700到800元一亩,哪个种田的农民有这个实力?”

其次,惠农政策“偏心”企业。毕利霞说,她的家庭农场和合作社在发展过程中很难贷到款,而下乡的工商企业就能贷到,她从银行贷款得向企业“转贷”。“农民想不通,国家的金融支农政策,怎么不给农民而给企业?”

还有垫资搞农田基础设施建

设。毕利霞在流转土地较多的地方修路修桥、修排水渠,政府承诺的补贴却一直“在路上”。

尽管有很多烦恼,毕利霞对种田还是充满了信心。她说:“农业发展需要资金,但是更需要懂农业、有技术、有经验、热爱农村的新型农民,我这样的农民会更多。”

休刊启事

清明节放假期间,本报4月6日(周一)休刊一期,4月7日恢复出报。农村大众报 2015年4月3日